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E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c44_71640.htm （一）单项选择题 1

．下列子公司中，应当纳入其母公司合并会计报表合并范围

的是（ ）。（2002年） A．已宣告破产的子公司 B．已宣告

被清理整顿的子公司 C．准备近期出售而短期持有的子公司

D．所有者权益为负数的持续经营的子公司 〔答案〕D 〔解

析〕母公司对其控制能力受到限制的子公司，或母公司并不

打算对其实施控制的子公司不应纳入合并范围。 2．母公司

在编制合并现金流量表时，下列各项中，会引起筹资活动产

生的现金流量发生增减变动的是（ ）（2002年） A．子公司

依法减资支付给少数股东的现金 B．子公司购买少数股东的

固定资产支付的现金 C．子公司向少数股东出售无形资产收

到的现金 D．子公司购买少数股东发行的债券支付的现金 〔

答案〕A 〔解析〕合并现金流量表编制与个别现金流量表相

比，其特点就在于纳入合并范围的子公司为大量全资公司的

情况下，涉及子公司以及少数股东之间现金流入和流出的处

理问题。其中少数股东对子公司增加投资、少数股东依法从

子公司中抽回投资、子公司向其少数股东支付现金股利的现

金活动，在合并现金流量表中反映为筹资活动的现金流量。

3．下列各项中，在合并现金流量表中不反映的现金流量是（

）。（2003年） A．子公司依法减资向少数股东支付的现金 B

．子公司向其少数股东支付的现金股利 C．子公司吸收母公

司投资收到的现金 D．子公司吸收少数股东投资收到的现金 

〔答案〕C 〔解析〕子公司吸收母公司投资收到的现金，属



于内部现金流量，在编制合并现金流量表时已被抵销。 4．

企业购买股票所支付价款中包含的已经宣告但尚未领取的现

金股利，在现金流量表中应计入的项目是（ ）。（2004年）

A．投资所支付的现金 B．支付的其他与经营活动有关的现金

C．支付的其他与投资活动有关的现金 D．分配股利、利润或

偿付利息所支付的现金 〔答案〕C 〔解析〕应计入的项目是

“支付的其他与投资活动有关的现金”。 5．甲公司为乙公

司和丙公司的母公司，丙公司为丁公司的主要原材料供应商

。在不考虑其他因素的情况下，下列公司之间，不构成关系

方关系的是（ ）（2004年） A．甲公司与乙公司 B．甲公司

与丙公司 C．丙公司与丁公司 D．乙公司与丙公司 〔答案

〕C 〔解析〕“甲公司与乙公司”和“甲公司与丙公司”属

于母子公司关系，具有关联方关系；“乙公司与丙公司”属

于同一母公司的子公司，具有关联方关系。 （二）多项选择

题 来源：www.examda.com 1．下列各项中，属于将某分部纳

入分部报表编制范围的条件的有（ ）。（2002年） A．分部

营业收入占所有分部营业收入合计的10%或以上 B．分部营业

利润占所有盈利分部营业利润合计的10%或以上 C．分部营业

亏损占所有亏损分部营业亏损合计的10%或以上 D．分部资

产总额占所有分部资产总额合计的10%或以上 〔答案〕ABCD

〔解析〕上述选项均应纳入分部报表编制范围。 2．下列各

项目中，形成关联方关系的有（ ）。（2002年） A．企业与

其子公司 B．企业与其合营企业 C．企业与其关键管理人员 D

．企业与其主要投资者个人 〔答案〕ABCD 〔解析〕上述选

项均形成关联方关系。 3．对于重要的关联方交易，应当在

会计报表附注中披露的内容有（ ）。（2002年） A．关联方



关系的性质 B．关联方交易的类型 C．关联方交易的定价政

策 D．关联方交易未结算项目的金额或相应比例 〔答案

〕ABCD 〔解析〕在企业与关联方发生交易的情况下，企业

应当在会计报表附注中披露关联方关系的性质交易类型及其

交易要素。这些要素一般包括：①交易金额或相应比例；②

未结算项目的金额或相应比例；③定价政策；④关联方之间

签订的交易协议或合同，如涉及当期和以后各期的，应当在

签订协议或合同的当期和以后各期披露协议或合同的主要内

容、交易总额以及当期的交易数量及金额。 4．企业与其关

联方发生交易的情况下，应当在会计报表附注中披露的内容

有（ ）。（2003年） A．关联方交易定价政策 B．关联方交

易未结算的交易金额 C．关联方关系的性质 D．交易方交易

的类型 〔答案〕ABCD 〔解析〕在企业与关联在方发生交易

的情况下，企业应当在会计报表附注中披露关联方关系的性

质，交易类型及其交易要素。这些要素一般包括：①交易金

额或相应比例；②未结算项目的金额或相应比例；③定价政

策；④关联方之间签订的交易协议或合同，如涉及当期和以

后各期的，应当在签订协议或合同的当期和以后各期披露协

议或合同的主要内容、交易总额以及当期的交易数量及金额

。 5．依据企业会计准则，在关联方企业之间存在控制与被

控制关系时，关联方关系在会计报表附注中应披露的资料有

（ ）。（2003年） A．关联方企业的类型 B．关联方企业的

主营业务 C．关联方企业的注册资本及变化 D．所持关联方

企业股份及其变化 〔答案〕ABCD 〔解析〕四个选项均应披
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